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2. April 2013
 Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 26.03.2013
und Antwort des Senats
- Drucksache 20/7384 -
Betr.:
Sperrung des Zugangs Wentzelplatz am S-Bahnhof Poppenbüttel
Der S-Bahnhof Poppenbüttel ist von zentraler Bedeutung für das Alstertal und die Walddörfer und wird von zahlreichen Fahrgästen des HVV hoch frequentiert. Die weitaus meisten Busanbindungen erfolgen über den Wentzelplatz, der Zugang zum Alstertal Einkaufszentrum befindet sich ebenfalls auf dieser Seite. Seit dem 08.03.2013 um 22.00 Uhr ist der Zugang zum S-Bahnhof Poppenbüttel nunmehr gesperrt. Ein Busshuttle des HVVs verbindet seit dem den Wentzelplatz mit dem Stormarnplatz. Dieser Bus benötigt mehrere Minuten, um von einer Seite des Bahnhofs Poppenbüttel auf die andere Seite zu kommen. Die Sperrung sollte ursprünglich bis zum 14.03.2013 um 04.00 Uhr andauern, wurde jedoch bis zum 28.03.2013 um 4.00 Uhr verlängert. Es bestehen erhebliche Zweifel, ob dieser Termin gehalten werden kann. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:
1. Wird die Sperrung des Zugangs zum S-Bahnhof Poppenbüttel über den Wentzelplatz bis zum 28.03.2013 Uhr freigegeben? Wenn nein, warum nicht, wieso wurde dann eine Verlängerung der Sperrung über den 28.03.2013 hinaus angedacht und wann wird der Zugang freigegeben werden?
Die Sperrung wurde ab Betriebsbeginn des ZOB am 28. März 2013 (ca. 04:09 Uhr) aufgehoben.

2. Wie teuer ist der eingerichtete Busshuttle pro Wochentag? In welcher Taktfrequenz verbindet dieser den Wentzelplatz mit dem Stormarnplatz? Wie lang sind die durchschnittlichen Wartezeiten für die Fahrgäste des Shuttlebusses und wie lang ist die durchschnittliche Fahrzeit des Shuttlebusses tagsüber?
Für den Busshuttle fallen folgende Kosten an:

Montag bis Donnerstag: Ca. 5.700 € / Tag

Freitag: Ca. 6.100 € / Tag

Samstag: Ca. 4.200 € / Tag

Sonntag: Ca. 4.000 € / Tag

Die Taktfrequenz richtet sich nach dem Takt der Linie S1 und beträgt in Abhängigkeit von der Tageszeit zehn bzw. 20 Minuten. Die durchschnittliche Wartezeit beträgt damit für alle Fußgänger, die nicht die Linie S1 nutzen, ca. fünf bzw. zehn Minuten. Für die Nutzer der Linie S1 ist die Wartezeit erheblich kürzer, da der Takt des Busses auf den Takt der Linie S1 abgestimmt ist. Die Fahrzeit des Busses zwischen Wentzelplatz und Stormarnplatz beträgt ca. fünf Minuten.
3. Wann und wie wurde die Verlängerung der Sperrung des Zugangs Wentzelplatz kommuniziert?
Am 8. März 2013 wurde festgestellt, dass es einer Verlängerung bedarf. Dies wurde umgehend vor Ort durch Änderung der vorhandenen Hinweisschilder kommuniziert.

4. Ist dem Senat bekannt, dass es nach der Verlängerung der Sperrung des Zugangs Wentzelplatz massive Beschwerden der Hamburgerinnen und Hamburger gegeben hat? Wenn ja, wie passt dieses Planungschaos zu dem Ziel mehr Menschen für die Benutzung des ÖPNV zu gewinnen? Wenn nein, warum nicht?

Die neue Fußgängerbrücke wird nach Fertigstellung die Attraktivität des S-Bahnhofes Poppenbüttel deutlich steigern. Die Notwendigkeit zur Verlängerung der Sperrung hat sich erst im Zuge der Bauausführung ergeben. Vorübergehende Einschränkungen während der Bauphase sind unvermeidlich. 
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